

# ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В СЛЕДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СКП РФ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**Руководитель следственного управления С.Т. Сазин и его первый заместитель К.Э. Левит провели пресс-конференцию для журналистов областных средств массовой информации, в ходе которой они рассказали о результатах работы за 6 месяцев текущего года органов предварительного следствия следственного управления СКП РФ по Орловской области по преступлениям коррупционной направленности.**

Было отмечено, что если за 5 месяцев 2008 года по результатам рассмотрения сообщений о преступлениях коррупционной направленности возбуждено 29 уголовных дел, то в аналогичном периоде 2009 года — 45.

Анализ криминогенной ситуации показывает, что до 2006 года работа правоохранительных органов области в сфере противодействия коррупции сводилась к выявлению фактов мелкого взяточничества в среде преподавателей учебных заведений, медицинских работников и самих сотрудников правоохранительных органов.

В последние годы произошла резкая активизация деятельности правоохранительных органов по документированию коррупционной деятельности должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления. Ее результатом стало возбуждение ряда «громких» уголовных дел.

Вынесен обвинительный приговор по делу о хищении бывшим руководителем Управления Федеральной регистрационной службы по Калужской области Э.Л. Тарасовым, с использованием должностного положения, бюджетных средств в сумме более 6 миллионов рублей путем заключения фиктивных договоров аренды помещений. Он приговорен к 8 годам лишения свободы.

Бывшего начальника отдела УФРС по Орловской области А.В. Сарницкого, получившего от конкурсного управляющего взятку в сумме 250 тысяч рублей за прекращение контроля за его деятельностью, приговорили к 7 годам лишения свободы.

По делу о получении взятки в сумме 3 миллионов рублей бывшим заместителем главы администрации Покровского района В.Ф. Масловским за выделение в аренду предпринимателю 50 гектаров муниципальной земли для организации лесопитомника также вынесен обвинительный приговор. Масловский приговорен к 8 годам лишения свободы.

Направлено в суд уголовное дело о хищении и легализации должностными лицами адми-

нистрации Орловской области гостиничного комплекса «Лесное» в пользу бывшего первого заместителя губернатора Орловской области В.А. Кочуева. Ущерб, причиненный казне Орловской области, составил более 19 миллионов рублей. Вместе с В.А. Кочуевым к уголовной ответственности по этому делу привлекаются бывшие начальник Управления государственного имущества администрации Орловской области О.В. Козлов и председатель фонда имущества Орловской области В.П. Долуда.

В стадии завершения расследования находится уголовное дело о хищении в пользу возглавляемой другим бывшим первым заместителем губернатора Орловской области



ничного комплекса «Дом лесника» на территории национального парка «Орловское полесье». Их стоимость составляет более 35 миллионов рублей.

В июне текущего года возбуждено уголовное дело о хищении путем обмана принадлежащего казне Орловской области пакета акций ОАО «Торговый центр «Орловский» сто-



И.В. Сошниковым коммерческой структуры принадлежащего области контрольного пакета акций ОАО «Орелоблэнерго». Казне области был нанесен ущерб на общую сумму более 162 миллионов рублей. После возбуждения уголовного дела акции области возвращены.

Полностью возмещен ущерб по уголовному делу о хищении имущества области — контрольного пакета акций ОАО «Агрофирма Мценская» в пользу частной коммерческой структуры. Акции общей стоимостью 204 миллиона рублей возвращены области.

Возвращены в собственность Орловской области объекты инфраструктуры гости-

ничного комплекса «Дом лесника» на территории национального парка «Орловское полесье». Их стоимость составляет более 35 миллионов рублей.

В июне текущего года возбуждено уголовное дело о хищении путем обмана принадлежащего казне Орловской области пакета акций ОАО «Торговый центр «Орловский» стоимостью более 11 миллионов рублей.

По-прежнему выявляются факты коррупции среди сотрудников органов внутренних дел.

Так, участковый уполномоченный милиции получил взятку в размере 8 тысяч рублей за незаконный отказ в возбуждении уголовного дела. Заместитель начальника следственной части следственного управления при УВД по Орловской области запросил за прекращение уголовного дела «несколько больше» — аж 80 тысяч рублей.

При расследовании деятельности преступного сообщества, длительное время терроризировавшего населе-

ние Мценского района, совершившего 23 эпизода преступлений (убийства, вымогательства, умышленное уничтожение и повреждение чужого имущества), установлена и доказана коррупционная связь с членами сообщества участкового уполномоченного ОВД по городу Мценску. Сотрудник милиции оказывал воз-

действие на потерпевших, фальсифицировал материалы проверок и уголовных дел, «уводил» руководителя преступного сообщества от уголовной ответственности за совершенные преступления. Дело находится в завершающей стадии расследования. Сотрудник милиции и 11 членов преступного сообщества содержатся под стражей.

Имеются проявления коррупции в системе службы судебных приставов. В основном это совершенные в интересах определенных лиц должностные нарушения при ведении исполнительных производств. Однако имеется факт взятки одним сотрудником другому (высестоящему) за повышение по должности.

Продолжается выявление коррупции в системе органов здравоохранения. Здесь наряду с «привычным» взяточничеством врачей, которые берут деньги за незаконную выдачу больничных листов, встречаются и совершенно, казалось бы, невероятные случаи.

Так, хирург Орловской областной клинической больницы, пообещав за взятку оказать содействие молодому человеку, не желающему служить в армии, умышленно проколол полость грудной клетки «уклониста», чтобы имитировать симптомы болезни легких. Тем самым врач причинил призванию ранение грудной клетки, повлекшее по судебно-медицинским критериям тяжкий вред здоровью. В дальнейшем врач составил, подписал и передал «уклонисту» справки о наличии у него болезни легких. За свои «медицинские» услуги

врач в два приема получил 46 тысяч рублей. Уголовное дело находится на рассмотрении в суде.

В июне текущего года возбуждено уголовное дело в отношении высокопоставленных руководителей органов местного самоуправления: заместителя мэра г. Орла и начальника управления экономического развития и торговли администрации г. Орла. Превышая свои должностные полномочия, они незаконно передали от муниципального унитарного предприятия подконтрольной им коммерческой структуре функции по организации сезонных ярмарок на территории города Орла. Соответственно деньги от предпринимателей за аренду торговых мест получала фирма, фактически лишив муниципальное образование этого источника дохода.

Не менее значительное внимание руководством следственного управления уделяется вопросам организации работы по выявлению и расследованию фактов незаконного захвата чужого имущества. В апреле текущего года направлено в суд уголовное дело по обвинению судебного пристава-исполнителя отдела по особым исполнительным производствам УФССП РФ по Орловской области. Превышая свои должностные полномочия, обвиняемая умышленно шла на нарушение установленного законом порядка ведения исполнительных производств, обеспечивая конкретным заинтересованным лицам возможность приобретения имущества должников по заниженной цене. Еще два аналогичных дела находятся в стадии завершения расследования.

Расследуется уголовное дело о попытке рейдерского захвата имущества МУП «Банно-прачечное хозяйство», находящегося в стадии конкурсного управления. В ходе проведения фиктивных торгов доверенный конкурсного управляющего пытался продать здание бани № 3 в г. Орле заинтересованному покупателю по цене существенно ниже рыночной.

В ходе пресс-конференции журналисты задавали различные вопросы по коррупционным делам, на которые руководителем следственного управления и его первым заместителем были даны компетентные ответы.

В завершение пресс-конференции С.Т. Сазин поблагодарил журналистов за конструктивное взаимодействие с сотрудниками следственного управления.

Подготовил  
Вячеслав КОЛДОМОВ.